

# 铺路搭桥 引导扶持

## 浉河区全力做好农民工春节服务工作

信阳消息(张益铭)春节期间正是大量农民工返乡的有利时机,浉河区人社局采取“五个及时”,全力为返乡农民工就业创业“铺路搭桥”,使每一名农民工都能过上“既无远虑,也无近忧”的“欢乐年”。

及时摸底。为做好返乡农民工就业创业“引导”工作,专门组织人员深入农村进行走访摸底,同时,调查收集农民工中具有一定经济实力、已创办或正准备创办经济实体的成功人士,向其推介农村特色产业招商项目,为其返乡就业创业做好参谋。

及时沟通。举办创业成功人士座谈会,了解他们在创业过程中遇到的困难,极力帮助他们解决制约发展的问题,并以此为纽带,让创业者们相互交流创业经

验,进一步强化沟通合作,促进企业做大做强。

及时搭台。深入各类企业进行上门推介调查,通过电话沟通、短信祝福、走访慰问、跟踪洽谈和召开座谈会、茶话会、联谊会等方式,大力宣传回乡就业创业的优惠政策、工业园区建设情况、招商项目和家乡的变化与发展前景等,为返乡农民工回乡就业创业提前牵好线、搭好桥。

及时扶持。按照“量体裁衣、按需施训”的培训原则,帮助有创业想法的农民工结合自身特长选准创业项目,提高创业成功率;将免费技能培训课堂搬到农村产业基地,手把手教会返乡农民工就业技能;为返乡创业农民工自主创业提供资金扶持,缓解其创业中遇到的资金压力。同

时,主动联合各职能部门,在就业招聘条件、税费收取、相关证照办理等方面给予最大限度倾斜照顾,让返乡农民工顺利就业、成功创业。

及时监察。着力加大对建筑类等农民工用工集中行业的监察力度,组织人员深入企业实地走访,对拖欠农民工工资的行为发现一起查处一起,切实保障广大农民工的切身利益。

截至目前,浉河区已发放各类宣传资料 17000 余份;为 320 余名农民工建立了资源库;举办招聘会 2 场,有 50 余家单位提供了技工、业务员、会计、文员等 4000 多个职位,接待求职者 7200 余人次,初步达成就业意向 1286 人;节前帮助 20 余名农民工追回工资 100 余万元。



2月28日上午,天气严寒,光山县电业局配电服务中心工作人员冒着雨雪,先后完成两起配网抢修任务,确保了居民可靠用电。图为电业服务人员正在抢修线路时的情景。

张磊 摄

## 含泪的调度令

吕玲

2月26日,淮滨县电业局调度运行中心调度员吕萍办完母亲的丧事后,又回到工作岗位。这个春节,她过得有些忙碌,有些悲伤,有些愧疚。

初一早上,当人们还沉浸在除夕夜的狂欢喜庆睡梦中时,吕萍却早早地起床了,今天对她来说又是一个忙碌的日子。病床上的母亲等着她照顾,作为调度值班员今天又是她当值。

母亲因为脑梗住院半个多月,医院也下达过病危通知。因老人坚持要回家过年,孝顺听话的吕萍于是将老人接回家里治疗。早上,吕萍发现母亲的精神比住院期间好多了,便伺候母亲吃完早餐,又叮咛爱人照顾好老人后就匆匆地上班去了。

作为电力调度值班员,吕萍所承受的那份重任是外人难以体会到的。尤其是在这举国欢庆的新春佳节里,电能已成为春节是否欢乐祥和的一个必备条件,容不得半点差错。

调度值班室里,吕萍收起对母亲的那份牵挂,密切关注着电网的各种运行参数,时刻准备着处理电网的各种异常。

9时35分,吕萍的手机响起,电话那头传来儿子号啕的哭声:“妈,姥姥走了,永远地走了……”

吕萍一脸茫然,泪水再也止不住地夺眶而出。同班的调度员葛家萍愕然不知所措,也埋怨起她来:“老人家有病,你为啥不请假,还来上班呢!我给主任打电话给你调班。”

“大家都辛苦了一年了,都不容易啊!大过年的我不好意思张口,再说家里有爱人和孩子,我本应该没事的。”吕萍擦干眼泪拿起记录本又开始工作起来。

原来,为了不给同事们添麻烦,吕萍把母亲病危的情况一直隐瞒着,仍然坚持正常上班。除夕夜里,她在母亲床前守了一夜,老人似乎比在医院的情况好了一些,她以为母亲会陪伴她过完春节再走,没想到母亲却在她上班时,就这样匆匆地走了,走得那样突然。

为了保万家灯火,为了电网安全,吕萍默默地承受着悲痛、按部就班地完成各项操作,含泪把一条条调度指令送出。10时许,当调度运行中心主任闻讯赶来时,她才离开岗位回家去办丧事。

## 秘密调查师 I

黄雀



永城 著

十三

燕子拉着 Tina 快步走出电梯。

燕子的脸色略显苍白,心情有些紧张。说不清是不是因为被跟踪。高翔在场,不知是更安全,还是更危险。

Tina 去了洗手间。楼道里只剩燕子和高翔。

燕子目光低垂,和高翔擦肩而过。她忘了带公司的门卡。

燕子背对高翔,在公司门前徘徊了片刻,听见电梯门徐徐关闭。她松了一口气,一回头,高翔竟还站在原地。

燕子忙把头扭回来。身后却响起脚步声,由远而近。高翔在她背后说:

“用我的临时卡,好吗?”

就像多少年前,他说:“卖给我一半,成吗?”燕子的眼圈儿发了红,就像多少年前。

燕子推开玻璃门,用了不少力气,为的是让高翔没机会帮忙。还好他没跟进来。

“燕子!”

他却在她背后轻声呼唤。

这两个字有些锋利。燕子没回头。她手扶着玻璃门,为了不让它关上。

“刚才有你一个包裹,秘书不在,我放在前台了……”

“谢谢。”燕子没回头。

“再见。”高翔的声音有点沙哑。

燕子走向前台。玻璃门“啪”的一声在她背后锁上。她这才使劲儿吸了吸鼻子,把鼻涕和眼泪一股脑儿咽进肚子里。

快递是从芝加哥寄来的。包裹里有一盒西洋参,还有一张贺卡。封面很精致,里面的字体好像出自三年级小学生:“保(煲)汤用,每天一粒。如果没时间,滚水泡也可。”

贺卡很浪漫,内容很实际。

燕子丢下贺卡,用双手撑着头。一大半的座位还空着。燕子闭上眼。芝加哥那飘雪的夜,密歇根湖那浩瀚无边的

湖水。满脸风霜的男人,手中捧着碗,满身油腻地站在中餐馆的后厨里,一脸鬼鬼祟祟的表情:“西洋参煲的汤,快点喝掉它,不要让别人见到……”

燕子使劲儿揉揉眼。办公大厅里转眼已坐满了人。只有她身边的位置还空着。

Tina!

燕子从座位上跳起来,奔跑出公司去。

十四

老方中午带了饭。

国贸的饭馆贵得出奇,员工食堂也要 12 元一份。公司有微波炉,吃完午饭还能眯上一会儿。反正公司带饭的人不多,小咖啡间里没几个人。

不过今天老方没睡午觉。他刚刚洗好饭盒,就被 Steve 叫进办公室里。

老方从 Steve 的办公室出来,心想自己的推断绝对正确——yan 在 gre 果然大有前途。不到两个月,电脑硬盘也拆了,实地调查也做了,如今居然成了项目经理。老方在 gre 干了十年,这么快的提拔还是头一回见。

小女人的确机灵,工作刻苦也是有目共睹。英语写作强不强老方不知道,那是 Steve 一面之词。反正要说搞

调查,她肯定还是嫩了点。不过项目经理也用不着干什么,装模作样地发号施令,然后再修改修改报告,齐活儿。

老方看不起小屋里那帮总监副总监。只要不上街,就不配拿调查公司的薪水。可如今世道变了,动不动就要提电脑和英语。大学里的小屁孩儿谁不懂电脑和英语?难道他们都能当调查师?这个理儿无论如何也说不通。Steve 又提有效工时。别人平均每周 35 小时,老方上周只有 5 小时。“老方,想想办法,让别人多给你点儿活儿。不然到了年底,我可真没办法了。”

Steve 有没有办法,老方心里最清楚。能不能从别人那儿弄到活儿,老方心里也很清楚。离年底还差一个月,搁谁也学不会电脑和英语。“晚餐”里有他的名字,可那只是个尽职调查,不需要实地走访还难说。除了实地调查,别的他干不了。老方能不能从“晚餐”里弄到有效工时,到头来还是得问 Steve。Steve 才是真正的项目经理,yan 徒有虚名。起码调查师的活儿还得她自己干。就算要一步登天,也得先吃点儿苦头,这也合情合理。好在还有 Tina 打下手,那也是块快下岗的主儿,给谁打下手都心甘情愿。